



哈利·贝瑞是历史上首位获得奥斯卡金像奖的黑人女星，也是唯一一位获得奥斯卡奖的“邦女郎”。

# 星光灿烂汇申城 上海电影节开幕

中新社上海6月13日电(记者 陈婷婷)13日晚,一年一度的电影盛会,中国唯一的A类电影节、第12届上海国际电影节在此间盛大开幕。当晚的上海星光格外灿烂,世界电影人汇集申城,哈利·贝瑞、克里夫·欧文、丹尼尔·博伊尔、昆西·琼斯、张瑞希、章子怡、范冰冰、张涵予、冯小刚、吴宇森、黄秋生、吴镇宇等大腕级明星导演纷纷盛装踏上电影节红地毯。

## 电影节未受金融危机影响

虽然金融危机还笼罩世界,但这个乌云并未影响到本届上海国际电影节,红地毯上依然是星光耀眼。香港英皇集

团董事长杨受成携旗下艺人阿SA、郑希怡、杨雪首先踏上红地毯,紧随其后的是导演何平率领的电影《麦田》剧组。随后《风声》、《铁人》、《马兰花》、《无福之地》等中外剧组纷纷踏上红地毯。本届金爵奖评委会主席,曾执导奥斯卡获奖影片《贫民窟里的百万富翁》的英国著名导演丹尼尔·博伊尔和另外6名评委最后踏上红地毯。在90分钟的红地毯走秀时间里,不断出现的巨星让等候的影迷们尖叫不断。

## 参赛影片创历届新高

随后进行的开幕式晚会在悠扬的小提琴声中拉开帷幕。今年是电影大师希区柯克诞生110周年、法国电影新浪潮50周年,晚会现场回顾了

这些经典电影。本届电影节为期9天,将结合即将举办的2010年上海世博会背景,以城市为主题,在上海各大电影院展映来自中国、德国、丹麦、匈牙利、意大利、韩国、巴西等14个国家的参赛电影,还将专门设立新中国电影展、希区柯克电影展和法国新浪潮电影展三大主题电影展。电影节同时还将举行电影市场交易、国际电影论坛等活动,最高奖“金爵奖”将在21日晚闭幕式上决出。记者在之前的电影节新闻发布会上获悉,本届上海电影节参赛影片达到2000多部,创历届新高。首映电影数量也明显增多,其规模已经成为亚洲最大的电影节。

此外,香港著名导演吴宇森当晚在现场获得了本届电影节第一个奖项——华语电影杰出贡献奖。杰出电影贡献奖则由美国奥斯卡女星,有“黑珍珠”美称的哈利·贝瑞夺得。

## 哈利·贝瑞:只知道中国电影《卧虎藏龙》

前日上午,作为前来捧场上海电影节的代表,哈利·贝瑞、配乐大师昆西·琼斯、华语导演吴宇森、国内影星范冰冰先后登场与媒体见面。

哈利·贝瑞一改大牌做

派,以一身朴素的黑白条纹裙现身。她表示,这是她生产后第一次离开美国,第一次离开14个月大的女儿。尽管说自己喜欢中国,但哈利·贝瑞对中国电影的了解仅停留在知道《卧虎

藏龙》的层面上,当被问到最喜欢哪位中国导演时,哈利·贝瑞没有提及任何人的名字,只是礼貌地表示,这两天她会积极沟通,看有无合作机会。

哈利·贝瑞称,女儿令她

的生命出现了“不可思议的变化”,但她强调:“女儿会让我在角色选择上有所改变,但我还是会继续之前的演艺道路。”两年没拍戏的她接下来将开拍两部影片,其中一部是动作片。

## 范冰冰:买钻石奖励属下;“花费不大”

范冰冰在12日举行的《麦田》发布会上落泪,被人质疑“抢风头”,前日她再次露面时表示:“昨天当众流泪,工作室的同事说我‘雷’人,我觉得也是。”不过她说:“其实当时挺感动的,《麦田》过后我拍了5部电影,但是何平什么都没拍,一直在做后期。我回头看

见他的时候,想起那些时光,非常有感触,就哭了。”随后,范冰冰证实了一个雷人的消息,去年为了感谢辛劳一年的工作室员工,她给工作室每位同事奖励了一颗钻石:“我们工作室没几个人,买点奖品来分花费也不是很大。”

## 吴宇森:有拍文艺片的冲动

大导演吴宇森表示,目前至少有5部电影正在筹备:“本来想拍《1949》,这部片子是讲一个上海人与台湾人的爱情故事,后来计划有所变化,但我没有放弃过要拍一部爱情文艺片的冲动。另

外,我从未拍过真正的武侠片,也想试一下,还想把四大名著比如《水浒传》之类的搬上银幕,还想重拍法国的经典电影《独行杀手》。跟周润发合作的《华工血泪史》计划也一直没有停止。”

## 丹尼·博伊尔:认真看片,不打瞌睡

前日下午,上海国际电影节主竞赛单元金爵奖的7位评委与媒体见面。评审会主席、《贫民窟里的百万富翁》导

演丹尼·博伊尔表示,他们将以多元与宽容的标准来看待本届参赛片。发布会途中,丹尼·博伊尔指着台下一位睡着

了的记者开玩笑说:“我们会全程认真看完所有参赛片,不会像他那样打瞌睡。”在随后举行的亚洲新人

奖单元评委见面会上,评委会主席、韩国国宝级导演林权泽表示,他将尊重其他年轻评委的建议,不会独断行事。

### 上海国际电影节简介

上海国际电影节创办于1993年,由中国国家广播电影电视总局和上海市人民政府主办,上海市文化广播影视局和上海文化广播影视集团共同承办。电影节成功创办后的第二年即获得了国际电影制片人协会的认证,被归类于国际A类电影节。

上海国际电影节依托中国电影产业快速发展和电影全球化大趋势,已经初步形成了完整而清晰的活动架构。评奖单元、电影市场、电影论坛和国际影片展

映四大主体活动围绕电影本体及产业现状,呈现并鼓励电影多元艺术特色的同时,培育电影新人,体现一流电影节应有的国际视野;同时搭建产业平台提供专业化服务,中国电影项目创投及合拍片项目洽谈大力

推动电影项目与资本对接,为电影中外合作搭建桥梁;开闭幕式红地毯上星光璀璨,汇聚国内外顶级明星嘉宾及电影人共襄盛举。电影节每年吸引30多万电影观众,公众参与度在世界各大电影节排名中名列前茅。

## 献吻机器人 孙俪:请嫁给我吧

刘镇伟导演、胡军、孙俪、方力申、甘薇、郑中基等主演的科幻爱情大片《机器侠》于6月14日中午在上海举行发布会。投资方之一上影集团副总裁汪天云表示该片目标票房为两亿元。一身红色喜庆打扮的孙俪当场向机器侠献吻、求婚。

据汪天云介绍,《机器侠》投资超过1000万美元,是今年暑期档最值得期待的国产片,片中大量特技的运用令其有媲美《变形金刚》的视觉效果。而作为投资方,他初步估计这部电影的票房可达到两亿人民币。发布会上,主演孙俪、胡军、方力申、甘薇、郑中基在导演刘镇伟的带领下齐亮相,而最令人瞩目的明星却是片中按照李小龙的造型设计的机器人。这位机器人虽然不能开口讲话,却用肢体语言表达了和台上每位主演的关系。当问到和孙俪的关系时,机器人表现得很激动,做出夸张的表情,当场就博得了



孙俪的芳心。孙俪不仅掏出一枚鸡蛋大小的“钻戒”套在机器人手指上,更主动亲吻机器人戴戒指的左手,还毫无羞涩地说:“请嫁给我吧。”令现场男士艳羡不已。(晨展)

## 韩雪签约上影英皇

6月13日下午,上影英皇在上海举行其3周年庆典新闻发布会,英皇集团主席杨受成、上影集团总裁任仲伦、杜汶泽、胡歌、张世、张萌等艺人现身捧场。发布会的特别环节曝光该公司

首位签约明星韩雪,《神话》主演张世、英皇旗下艺人容祖儿、阿SA等亮相视频,送来诚挚祝福。杜汶泽向韩雪赠送鲤鱼琉璃,祝其签约上影英皇后电影事业如鱼得水。

### 韩雪签约上影英皇,成首位明星

韩雪最早接触影视圈,是在马楚成执导的《浪漫樱花》中与郭富城、张柏芝大演对手戏。但在过去的10年间她却痴迷电视拍摄,一

鼓作气出演了30多部电视剧,上影英皇看重其清丽外表,将其作为自己签约的首位明星,欲在电影方面为其多方打造。

### 容祖儿阿娇通过视频道贺

韩雪着装一如既往的甜美,现身发布会现场时,还特别做出整齐的刘海儿,她的新形象表露出她签约新公司的良好心态。

此外,由上影英皇投资以及耗资四千万制作发行的内地第一部穿越题材电视剧《神话》,也在发布会现场公布了片花资料。《神话》

由成龙担任总监制、唐季礼担任艺术总监、蒋家骏担任导演,主演更是汇集了胡歌等众多明星。《神话》主演张世、英皇旗下艺人容祖儿、阿SA等亮相视频,送来诚挚祝福。杜汶泽登台向韩雪赠送鲤鱼琉璃,祝其签约上影英皇后电影事业如鱼得水。(赵静)

## 身体恢复后 “苏珊大妈”重返舞台

因参加选秀节目《英国达人》走红的苏格兰中年妇女“苏珊大妈”苏珊·博伊尔近日重返舞台,再度为歌迷登台献艺。

博伊尔上月底获“英国达人”决赛亚军,屈居创意街舞组合“万象”之后,但这丝毫未影响人们对她的追捧。决赛结束后,博伊尔因身心疲惫入院调养,引发歌迷对她是否会再度登台的担忧。博伊尔没有让歌迷失望,她12日晚现身《英国达人》全国巡回演出,在伯明翰一个剧场演唱了《我曾有梦》、《记忆》这两首歌曲。演唱过程中,她向疯狂叫喊的

歌迷们飞吻。为减轻博伊尔的精神压力,《英国达人》巡回演出组织者允许她在剧场适应场地,待她感觉足够舒适后再登台演唱。来自布里斯托尔的25岁青年珍妮·卢克说:“我是她的歌迷。我认为她棒极了,本应赢得《英国达人》决赛冠军……她现在看起来更自信,但同其他登台者相比,她看起来没那么自如,似乎仍旧有成为明星带来的压力。”这一巡回演出将光顾英国多地,定于7月5日结束。博伊尔的代理人希望,她能圆满完成余下的19天演出。(新京)